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24. července 

BL. JANA SORETHA, KNĚZE 

PAMÁTKA 

Jan se narodil v Normandii blízko Caen [kan] roku 1394, v čase velkého 
západního schizmatu (1378-1417), kdy církev měla dva papeže a Karmel 
dva generální převory (1381-1411). Byl současníkem Tomáše Kempen-
ského, ovlivnilo ho hnutí devotio moderna. Vstoupil do karmelitánského 
řádu, kolem roku 1417 přijal kněžské svěcení. Titul magistra teologie získal 
roku 1438 v Paříži. V roce 1440 byl zvolen francouzským provinciálem. 
Od roku 1451 až do své smrti (25. července 1471 v Angers [ánžé]) byl gene-
rálním představeným celého Řádu. Usiloval o obnovu Řádu, dbal na věrné 
dodržování stanov a nově zmírněné řehole (1432), prosazoval přísnější 
zachovávání chudoby a vnější i vnitřní usebranosti. Velký vliv měly jeho 
neúnavné osobní vizitace napříč celou Evropou a osobní příklad. Přičlenil 
ke Karmelu několik společenství žen a získal papežské schválení pro usta-
vení II. a III. řádu. Bývá znázorňován s ciboriem, protože za pustošení 
Lutychu s nasazením života posbíral po zemi rozházené Tělo Páně  
a přenesl je do řádového kostela. Za blahoslaveného jej prohlásil Pius IX. 
v roce 1866. 

Společné texty o svatých mužích (o řeholnících). 

Modlitba se čtením 

DRUHÉ ČTENÍ 

Z výkladu karmelitánské řehole  
od blahoslaveného Jana Soretha (ke kapitole XIV) 
(Expositio paraenetica, tex.15, c.4) 

Uč se od Krista, jak máš milovat Boha 

Uč se, bratře, od Krista, jak máš milovat Boha. Uč se ho mi-
lovat vroucně celým srdcem, vědomě celou duší a pevně celou 
svou silou.1 Vroucně, aby ses nedal svést, vědomě, aby ses 
nedal oklamat a pevně, aby ses v těžkostech neodvrátil 
od Boží lásky a aby tě nesvedla světská sláva a žádostivost 
těla. 

Místo toho ať je tvou útěchou Kristus – Moudrost, aby ses 
nedal svést duchem lži a bludu. Ať je tvým světlem Kristus – 
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Pravda, abys nebyl přemožen protivenstvími. Ať tě posiluje 
Kristus – Boží moc. Svatý Basil říká: „K těm, od nichž jsme 
přijali dobrodiní, nás pojí vděčnost a jsme jim zavázáni.“  
A co je tak velkým dobrem a takovým dobrodiním jako Bůh? 
A dále říká, že cítí nevýslovnou lásku k Bohu, a že lze více za-
kusit než vypovědět. 

Protože Pán do nás zasel semeno ctností, bezpochyby bude 
také požadovat jejich plody. Ať tedy láska Kristova roznítí 
tvou horlivost, poznání ať ji formuje, stálost ať ji upevní.  
Ať je tvá horlivost vášnivá i rozvážná, ať je nepřemožitelná 
a neochladne, ať nepostrádá správné rozlišování.  

Miluj tedy Pána, svého Boha, celou a plnou vroucností srd-
ce. Miluj ho celou duší, to je bdělostí a pozorností rozumu. 
Miluj ho celou silou a neboj se pro lásku k němu zemřít. 

Ať je pro tebe sladkostí a útěchou náš Pán Ježíš Kristus.  
On zažene svody tělesného života a přemůže je svou sladkostí. 

Ať je ti světlem mysli a vůdcem rozumu, a to nejen kvůli 
tomu, abys unikl nástrahám bludů a uchránil víru před jejich 
záludnostmi, ale také aby ses vyvaroval zbytečné a nerozvážné 
prudkosti v jednání. 

Bůh je Moudrost a chce být milován nejen vroucně,  
ale i moudře. Jinak tvá horlivost velmi snadno podlehne du-
chu klamu. Budeš-li zanedbávat péči o svůj úsudek, pak chyt-
rý nepřítel nebude mít účinnější zbraň, s níž by připravil tvé 
srdce o lásku, než když se mu podaří, abys s ní zacházel naiv-
ně a bez rozumu. 

Ať je tvá láska pevná a stálá, aby ji nezahnal strach a nezdo-
laly námahy. Milovat „celým srdcem“ znamená nenechat 
se přivábit ničím jiným; milovat „celou duší“ je nedat se svést 
klamy; milovat „celou silou“ znamená nedopustit, aby nás 
zlomila příkoří. 

Proto se v řeholi praví: „Miluj svého bližního jako sebe sa-
ma.“ Kdo miluje Boha, ať miluje i svého bližního. Neboť kdo 
nemiluje svého bratra, kterého vidí, jak může milovat Boha, 
kterého nevidí?2 
 
1 Srov. Lk 10,27.  2 1 Jan 4,20. 
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ZPĚV PO DRUHÉM ČTENÍ  1 Jan 5,3; 3,24 

Láska k Bohu záleží právě v tom, že zachováváme jeho přiká-
zání. * A jeho přikázání nejsou těžká.  
V. Kdo zachovává jeho přikázání, zůstává v Bohu a Bůh 
v něm. * A jeho přikázání nejsou těžká. 

Ranní chvály 

Antifona k Zachariášovu kantiku 

Toto je muž, jehož život svítí jako pochodeň. Jeho prozíravost 
se ukázala v dlouhých zkouškách a jeho horlivost vždy usměr-
ňovalo milosrdenství. 

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA 

Bože, blahoslavený Jan vynikl úsilím o obnovu řeholního ži-
vota a péčí o společenství sester karmelitek. Pro jeho zásluhy 
a na jeho přímluvu nám dej stále věrněji žít v následování 
Krista a jeho Matky. Skrze tvého Syna... 

Nešpory 

Antifona ke kantiku Panny Marie  

Muž věrný opevnil své město a v hříšných dobách upevňoval 
zbožnost. 


